

# 中钢国际工程技术股份有限公司

## 非公开发行 A 股股票募集资金使用可行性分析报告

### （第三次修订稿）

为巩固公司在工程技术服务和设备集成及备品备件供应业务领域的领先地位并扩大市场份额，进一步拓展公司海外市场、提升核心竞争力及盈利能力，改善公司资本结构、降低运营风险，公司计划通过非公开发行 A 股股票募集资金净额补充流动资金。公司董事会对本次非公开发行 A 股股票募集资金使用可行性分析如下：

#### 一、本次募集资金使用计划

本次非公开发行股票拟募集资金总额为不超过 952,649,985.06 元，扣除发行费用后的募集资金净额将用于补充流动资金。

#### 二、募集资金投资项目基本情况及必要性、可行性分析

为满足公司主营业务战略发展对流动资金的需求，公司拟将本次非公开发行股票募集资金净额全部用于补充流动资金。

##### （一）补充流动资金的必要性

##### 1、补充营运资金，促进主业发展

前次重大资产重组完成后，公司主营业务变更为工程技术服务和设备集成及备品备件供应业务。其中，工程技术服务是公司的核心业务，此类业务在实施过程中在招投标、设备采购、建设施工等各业务环节均对运营资金有较大需求。此外，随着国内工程服务市场与国际模式逐步接轨，工程总承包运作方式日益多元化，BOT（建设—拥有一转让）、BOO（建设—拥有一经营）、BOOT（建设—拥有一经营—转让）等带资业务模式越来越多地出现在工程项目中，这些运营模式均要求总承包商具有较强的资金实力和融资能力。公司在工程技术服务领域已经具有较好的竞争优势，如果同时具备较为雄厚的资金实力，将有助于巩固公司的

综合竞争实力，进一步促进公司经营规模的不断扩大，以及海外市场的拓展。本次非公开发行股票募集资金净额用于补充流动资金，募集资金到位后，可以有效支持公司未来业务运营及扩张对于营运资金的需求，支持公司主营业务继续稳步发展。

## 2、降低资产负债率，优化资本结构

截至 2015 年底，公司合并报表口径下的资产负债率为 78.55%，处于较高水平。随着公司业务的深入发展及新业务领域的不断扩展，公司对资金的需求增大，可能使得公司资产负债率继续提高，财务风险逐步累积。

本次非公开发行完成后，按照公司 2015 年 12 月 31 日的财务数据测算，合并报表口径资产负债率将由 78.55% 下降至 73.34%，公司的资本结构将得到改善，资金实力将得到增强，抗风险能力有所提升。

## 3、降低财务费用，提高公司持续盈利能力

本次募集资金补充流动资金后，公司营运资金压力将得到一定程度缓解，满足公司业务快速发展对资金的需求，有助于公司进一步增加执行项目的规模、强化在重点业务领域的业务开拓能力以及尝试新的业务模式，进一步提升综合竞争力；同时，在相同条件下，补充流动资金后将可以减少债务融资需求，这将有助于降低公司财务费用，提高盈利水平。

## 4、提升资本实力、促进公司持续快速发展

公司为适应市场的发展趋势，不断加大在工程技术服务和设备集成及备品备件供应业务上的研发和生产投入，提升在前述业务领域的服务能力和核心竞争力。同时，随着业务规模的持续扩大和深入拓展，公司将面临更多行业内的整合机会以迅速扩大公司业务，创造新的利润增长点，这些都需要有足够的资本金做保障。因此，公司有必要改变资本规模偏小的局面，实施必要的股权融资，从而增强公司的资本实力，为公司未来的发展奠定基础。

## （二）补充流动资金的可行性

公司本次运用募集资金补充流动资金符合相关政策和法律法规，切实可行。

公司所主要从事的工程技术服务业务（尤其是工程总承包业务）是公司重点发展的业务领域，具有收益相对较高、资金密集的特点。该类业务在实施的过程中对于运营资金有较大需求，因此通过本次募集资金补充流动资金符合公司业务需要。

同时，通过补充流动资金，公司可以有效缓解流动资金的压力，有助于公司加大业务开拓力度，扩大经营规模与市场占有率，满足公司业务规模扩张以及市场同业整合对营运资金的需求，增强公司持续发展能力，提升公司业绩。本次发行全部募集资金净额均用于补充流动资金，公司将重点投入符合战略发展的重点业务领域及项目，以此提升盈利水平，保持公司每股收益稳定。

本次非公开发行已获得公司大股东、公司员工和其他战略投资者的支持，投资者和募集资金量均已获得了锁定。

综上，本次募投项目的实施可以为公司持续稳定增长奠定坚实基础，符合全体股东的利益。公司本次非公开发行募集资金使用具备可行性。

### 三、募集资金投资项目对公司经营管理和财务状况的影响

#### （一）本次发行对公司经营管理的影响

中钢国际与同行业及自身业务发展比较，资本规模偏小，资金供给不能满足业务发展，已对公司发展产生一定制约。本次非公开发行股票募集资金在扣除相关发行费用后，将全部用于补充流动资金，重点投入符合国家相关的产业政策及公司整体战略发展的重点业务领域及项目；同时公司还将进一步拓展海外市场，巩固在工程技术服务和设备集成及备品备件供应业务领域的市场地位。本次成功发行后，将较大幅度的提升公司资本实力，增强公司运营能力，在提升公司核心竞争力的同时，为股东带来更高的投资回报。

同时，本次非公开发行将为公司引入新的战略投资者，有利于优化公司股权结构，完善法人治理结构，有利于公司的经营管理和公司治理。

#### （二）本次发行对公司财务状况的影响

本次非公开发行完成后，扣除发行费用后全部募资资金净额将全部用于补充

公司流动资金，因此公司的总资产与净资产将有所增加，资产负债率将下降至73.34%左右，公司重点项目的投融资能力将显著增强，有助于公司提高盈利水平。

综上所述，公司本次非公开发行 A 股股票募集资金投向符合行业发展趋势及公司发展战略，具有良好的经济效益，对提升公司盈利能力和核心竞争力、降低财务风险具有重要的意义，符合全体股东利益。

（以下无正文）

（本页无正文，为《中钢国际工程技术股份有限公司非公开发行 A 股股票募集资金使用可行性分析报告（第三次修订稿）》之盖章页）

中钢国际工程技术股份有限公司

年 月 日